Информационно-аналитическая справка о работе в целях профилактики идеологии терроризма, экстремизма
 в МКОУ Верхнеландеховской СШ 
за 2024-2025 учебный год
          В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизму   МКОУ Верхнеландеховской СШ руководствуется действующим законодательством.
            Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы среди обучающихся, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп.
             В школе разработан и утвержден План профилактической работы, в который включен раздел «Профилактика экстремизма и терроризма.
             Противодействие (пресечение и профилактика) экстремисткой деятельности основывается на следующих принципах:
- признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина, законных интересов организаций;
- приоритет мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности;
- сотрудничество с общественными и религиозными организациями в противодействии экстремистской деятельности;
- неотвратимость наказания за осуществление экстремистской деятельности.
             Эти основные принципы являются определяющими при выборе средств и методов реагирования на факты и обстоятельства, имеющие признаки экстремизма.
В рамках данной работы:
- в период летнего отдыха детей при школе проведены инструктаж по антитеррористической безопасности и организована выставка рисунков "Мы против терроризма" (июнь 2025г.);
- изучен национальный состав каждого класса, его особенности (перед началом учебного года);
- проведены классные часы о теракте в Беслане (сентябрь 2024 г.);
- классными руководителями проведено тестирование, направленное на выявление несовершеннолетних, имеющих признаки деструктивного поведения, в том числе склонности к участию в неформальных молодежных объединениях, проявлениям ксенофобии, агрессивного поведения на почве неприязненного отношения по социальному, расовому, национальному, религиозному   и т.п. признаку, среди учащихся 7-11 классов (05-06 сентября);
- классными руководителями с 11 по 13 декабря проведено тестирование среди подростков на определение склонности к отклоняющемуся поведению среди учащихся 6-11 классов, а далее коррекционная работа с детьми группы «риска» (декабрь 2024г.);
- информирование через родительские чаты о проблеме подростковой тревожности и советы родителям даны классными руководителями (сентябрь 2024 г.);
- проведена работа по выявлению проблемных детей склонных к непосещению занятий уклонению от учебы, допускающих прогулы (по окончанию каждой четверти);
- в рамках воспитательной работы классными руководителями были проведены: игровое занятие «Каждый ценен» для обучающихся 1-4 классов; тренинговое занятие «Внутренняя сила» для обучающихся 5-8 классов; акция «Письма доброты» (ноябрь 2024 г.);
- классными руководителями 1-11 классов проведены классные часы по данной тематике: «Что такое толерантность?» (1-4 классы), «Приёмы эффективного общения», «Возьмёмся за руки, друзья!», «Богатое многообразие мировых культур» (5-7 классы), «З сентября- День солидарности в борьбе с терроризмом», «Профилактика и разрешение конфликтов»,  «Нации и межнациональные отношения» (8-9 классы), «Экстремизм как социально-подростковая форма выражения протеста», «Терроризм – угроза общества» (11 класс) (в течение  2024-2025 учебного года);
- информирование через родительские чаты о детском телефоне доверия (октябрь 2024 г.);
- занятия «Разговоры о важном» на тему: «О взаимоотношениях в коллективе» (октябрь 2024 г.);
- Круглый стол «Дорожи своей жизнью!» (сентября 2024 г.);
-  в рамках мероприятий, посвященных Дню толерантности (16 ноября) проведена акция "Мы разные, но мы - вместе", в ходе которой ученики создали дерево из добрых пожеланий друг другу и миру (ноябрь 2024 г.);
- проведено совещание с педагогическим коллективом на тему: «Проявление буллинга в школе как фактор провоцирования экстремистских настроений»;
- лекции с показом презентации  на тему: «Буллинг в школе» с обучающимися 9 классов (ноябрь 2024 г.);
- учителем ОБЖ показаны видеоролики по профилактике экстремизма и терроризма среди учащихся 9 класса (январь 2025 г.);
- распространение памяток среди родителей и обучающихся об уголовной ответственности за совершение преступлений экстремистского и террористического характера;
-совместно с сотрудниками МЧС проведены тренировки с целью отработки алгоритмов действий обучающихся и сотрудников при нарушении общественного порядка (3 марта 2025 г.);
- в школе  оформлены информационные наглядные материалы в классных уголках: «Противодействие терроризму и экстремизму», «Если Вас захватили в заложники», «Экстремизм – угроза общества»;
- проведены инструктажи с сотрудниками о повышении бдительности и по обеспечению  комплексной безопасности школы с записью в журнал инструктажей (август, ноябрь, декабрь 2024 г.)
- ежедневно проводится осмотр помещения школы и прилегающей территории, проверка работоспособности аварийных выходов и работы тревожной кнопки с фиксацией в специальный журнал;
[bookmark: _GoBack]-  осуществляется сверка «Федерального списка экстремистских материалов» с фондом библиотеки школы с записью в специальный журнал.
